



## 中国代表团第四金 跳水“梦之队”首秀 无悬念摘金



中国跳水“梦之队”25日迎来东京奥运会首秀，施廷懋/王涵在女子双人3米板决赛中以326.40分的总成绩轻松摘金，帮助中国跳水队取得开门红，加拿大和德国选手分列二、三位。这是中国奥运军团的第四金。

自2000年悉尼奥运会跳水比赛设立女子双人3米板项目以来，中国队从2004年雅典奥运会开始，此前已经连续四届包揽了该项目金牌。东京奥运会上，里约奥运会女子3米板、双人3米板双料冠军施廷懋携手王涵出战。从2019年世锦赛开始，她俩

的二人组合配合默契、优势明显，只要不出现大的失误，在东京奥运会夺金便只是时间问题。

比赛中，施廷懋/王涵从第三跳开始，就逐渐拉开和其他选手的距离。最后一跳405B，施廷懋/王涵拿到了76.50的全场最高分，帮助中国队彻底锁定金牌。在分数公布的那一刻，王涵背过身，和施廷懋相拥，流下了眼泪。

“当分数出来的时候，我们俩先是拥抱感谢了彼此，然后她感谢我跟她搭档，我感谢她带着我拿到人生中的第一块奥运会金

牌，所以这个时候会有一些泪腺（发达）。”赛后，王涵已经能笑着分享自己摘得人生首枚奥运会金牌时的心境。

根据防疫要求，东京奥运会颁奖仪式上运动员将自行拿取托盘上的奖牌、花束和奥运会吉祥物。在领奖台上，经验老到的施廷懋率先拿起金牌，给首次参加奥运会的王涵戴上。在互相佩戴金牌后，两人再次深情相拥。

女子3米板预赛将于30日进行，届时施廷懋和王涵将组成中国队的“双保险”，联袂出战。  
(据新华社)

## 射击： 江苏高一学生夺银牌

东京奥运会射击比赛25日继续进行10米气枪项目的角逐。出生在1995年之后的年轻枪手表现突出，在全部6名奖牌获得者中占到5人。其中16岁的中国小将盛李豪在个人第一次正式国际比赛中就赢得奥运银牌。2004年出生的盛李豪，是苏州市张家港东莱人，现就读于苏州市体育运动学校，是本次中国代表团中江苏健儿年纪最小的一位。

在男子10米气步枪比赛中，年少成名的杨皓然无疑是夺冠大热门。在资格赛中，这位25岁的世界冠军一扫上届里约奥运表现失常的阴霾，稳稳打出632.7环，以第一名晋级决赛。而在中国队最终阶段选拔中杀出来的小将盛李豪打出629.2环，以0.1环的最微弱优势惊险跻身决赛。然而在决赛中，美国队的20岁新秀沙纳手感火热，打出了压制全场的表现，几乎一路稳稳领先，最终以251.6环成为奥运冠军。

全场最年轻的盛李豪同样表现优异，在全场聚焦最后两人对决的情况下，最后一发仍然能打出10.8环的表现，最终以0.7环之差获得亚军。“很开心，没有很大压力。”这个第一次正式参加国际比赛的高一学生说，最后两发之前他知道落后对手1.9环，但是“没怎么想，就打吧”。  
(据新华社)

## 中国代表团第五金 李发彬夺男子举重61公斤级冠军

北京时间25日下午，在东京奥运会男子举重61公斤级比赛中，中国选手李发彬以抓举141公斤、挺举172公斤、总成绩313公斤获得冠军，同时打破挺举和总成绩奥运纪录。这是中国举重队本届比赛的第二枚金牌，也是中国体育代表团本届比赛的第五金。

李发彬是男子61公斤级抓举(145公斤)和总成绩(318公斤)的世界纪录保持者，赛前就是该项目金牌的最大热门。

比赛中，李发彬显得有些紧张，抓举比赛中第二把试举137公斤才成功，第三把试举141公斤成功，他

的抓举成绩也定格在141公斤。而印尼老将伊拉万在首次试举137公斤成功后，连续两次试举141公斤失败。

挺举比赛中，李发彬首次试举166公斤成功，在做技术动作的过程中，他甚至使用了“金鸡独立”的姿势来调整重心。第二次试举，他举起了172公斤，打破奥运纪录，总成绩313公斤也打破了奥运纪录，第三次试举178公斤失败已经无伤大雅。对手伊拉万，首次举起165公斤后，两次试举177公斤失败。最终，李发彬获得冠军。  
(中新网)



## 中国代表团第六金 谔利军夺得男子举重67公斤级金牌

北京时间25日晚，在东京奥运会男子举重67公斤级比赛中，中国选手谔利军以抓举145公斤、挺举187公斤、总成绩332公斤夺冠，打破挺举和总成绩奥运纪录的同时，也为中国体育代表团摘得本届奥运会的第六金。

在抓举比赛中，谔利军第一把试举145公斤，轻松举起。第二、三把谔利军分别选择试举150公斤、151公斤失败，挺举成

绩最终定格在145公斤。而哥伦比亚选手莫斯克拉以151公斤的成绩暂列头名。

在挺举比赛中，谔利军以175公斤开把并顺利举起。莫斯克拉以同样的重量开把，试举成功，随后莫斯克拉第二把试举180公斤失败，但第三把试举180公斤成功。

压力来到谔利军这边，他第二把试举187公斤成功，总成绩

332公斤！谔利军顶住压力，一举打破挺举和总成绩的奥运纪录，并反超对手，锁定冠军！

谔利军1992年出生，是中国国家举重队的一员老将。五年前的里约奥运会上，谔利军被视为男子举重62公斤级金牌最有力的争夺者。但他在比赛中两度尝试抓举143公斤均未成功，最终因身体状况无奈只得提前退出比赛。  
(中新网)

## 中国女排爆冷输球 郎平很惊讶

卫冕冠军中国女排在25日进行的东京奥运会首场比赛中爆冷输球，0:3不敌古德蒂率领的土耳其队。赛后中国队主教练郎平表示，中国队当场的表现“什么都没有”，自己感到很惊讶。她说：“练了这么多，基本谁也不下球，回去要复盘，和大家聊一聊。”

郎平说，这场比赛非常被动，没想到会打成这样。中国队自己的一传、进攻、拦网都没有。自己打不出来很难制约对手，因而全面处于被动。

在比赛中，郎平一度用李盈莹将朱婷替换下场。她解释说，因为朱婷不下球，而对方发球追发朱婷比较多，她的一传(到位率)上不来，所以才做出换人决定。郎平还透露，朱婷的手腕伤势一直对她有影响。

在2016年里约奥运会上，中国女排首场小组赛输给了荷兰队，当时荷兰队的主帅就是古德蒂。5年之后，古德蒂又一次出人意料地把中国队拉下马来。

在当天的比赛中，中国队头号球星朱婷15次扣球仅3次命中，总共只有4分入账。

为中国队得到13分的张常宁说：“大家没有发挥正常训练水平，输了比赛非常遗憾。希望能够尽快调整心态，把后面的比赛打好。”

当天的比赛，袁心玥、龚翔宇和颜妮的扣球成功率分别是12中4、15中6和4中2，替补上场的李盈莹也只有4中1，得分最高的张常宁是21中9。  
(据新华社)